

ПОЛЕТ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН — ГЕРОИ КОСМОСА НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (8272)

Суббота, 20 марта 1965 г.

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

18 марта 1965 года в 10 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли мощной ракетой-носителем выведен космический корабль-спутник «Восход-2», пилотируемый экипажем в составе командира корабля — летчика-космонавта полковника Беляева Павла Ивановича, второго пилота — летчика-космонавта подполковника Леонова Алексея Архиповича.

Корабль-спутник «Восход-2» выведен на орбиту, близкую к расчетной.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 90,9 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 173 и 495 километрам, наклонение орбиты около 65 градусов.

С бортом космического корабля «Восход-2» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По докладу командира корабля товарища Беляева Павла Ивановича, а также по данным телеметрических измерений, экипаж удовлетворительно перенес вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости.

Товарищи Беляев и Леонов проводят работу в соответствии с программой исследований, самочувствие их хорошее.

Сообщения с борта космического корабля «Восход-2» передаются на частотах 143,625; 17,365 и 18,035 мегагерца. На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,996 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Дальнейшие сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

ВПЕРВЫЕ ЧЕЛОВЕК ВЫШЕЛ ИЗ КОРАБЛЯ В КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО

Сегодня, 18 марта 1965 года, в 11 часов 30 минут по московскому времени при полете космического корабля «Восход-2» впервые осуществлен выход человека из корабля в космическое пространство.

На втором витке полета второй пилот летчик-космонавт подполковник Леонов Алексей Архипович в специальном скафандре с автономной системой жизнеобеспечения совершил выход в космическое пространство, удалился от корабля на расстояние до пяти мет-

ров, успешно провел комплекс намеченных исследований и наблюдений и благополучно возвратился в корабль.

С помощью бортовой телевизионной системы процесс выхода товарища Леонова в космическое пространство, его работа вне корабля и возвращение в корабль передавались на Землю и наблюдались сетью наземных пунктов.

Самочувствие товарища Леонова Алек-

сея Архиповича в период его нахождения вне корабля и после возвращения в корабль хорошее. Командир корабля товарищ Беляев Павел Иванович чувствует себя также хорошо.

При осуществлении дальнейшего полета корабля «Восход-2» будут проводиться:

— отработка систем космического корабля;

— медико-биологические исследова-

ния в условиях космического полета и другие научные исследования.

Товарищи Беляев и Леонов продолжают проведение работ в соответствии с программой.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Дальнейшие сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

ТАСС.

С БЛАГОПОЛУЧНЫМ ВОЗВРАЩЕНИЕМ!

Беседа руководителей КПСС и Советского правительства с экипажем корабля «Восход-2»

В момент, когда космический корабль «Восход-2» находился над территорией Советского Союза, в Свердловском зале Московского Кремля собрались руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Была установлена прямая радиосвязь с космонавтами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым. Космонавты с радостью доложили руководителям партии и правительства об успешном выполнении задания Родины.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,

Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и всего советского народа Л. И. Брежнев тепло и сердечно приветствовал отважных космонавтов и поздравил их с выдающимся подвигом. Члены Президиума ЦК КПСС, сказал он, наблюдали по телевидению, как космонавт А. А. Леонов покинул корабль и вел работу в космосе, что произвело огромное впечатление. Л. И. Брежнев пожелал космонавтам успешного космического полета и счастливого возвращения на родную советскую землю.

(ТАСС).

Командир корабля «Восход-2» летчик-космонавт полковник Павел Иванович БЕЛЯЕВ

Павел Иванович Беляев родился 26 июня 1925 г. в с. Челышево, Рослятинского района Вологодской области. Он член КПСС с 1949 года.

В 1942 году, после окончания десятилетки, поступает на завод, где работает сначала токарем, а затем приемщиком готовой продукции.

В 1943 году добровольно вступает в ряды Советской Армии и просит направить его в летное училище. Просьбу Павла Ивановича удовлетворяют и направляют в училище летчиков. В 1945 году он успешно оканчивает училище.

В должности летчика-истребителя участвует в войне с Японией, а затем продолжает службу в различных воинских частях.

Командование высоко оценивает летные качества Павла Ивановича, отмечая, что летает он смело, уверенно.

В 1959 году ему присваивается классификация «военный летчик 2-го класса».

В 1956 году его, как одного из лучших командиров-летчиков, направляют на учебу в Военно-воздушную Краснознаменную академию, ко-

торую он окончил в 1959 году. В настоящее время Павел Иванович заочно учится в адъюнктуре Военно-воздушной Краснознаменной академии.

Командир космического корабля полковник Беляев Павел Иванович успешно закончил специальные тренировки. В совершенстве изучил материальную часть корабля. Как командир корабля подготовлен отлично. Он хороший парашютист.

За хорошую службу в Советской Армии награжден орденом «Красной Звезды», медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «XXX лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу» первой и второй степени.

Павел Иванович женат на Татьяне Филипповне Беляевой.

В семье Беляевых двое детей: дочь — Ирина 1949 года рождения, и дочь Людмила, 1955 года рождения.

Отец космонавта — Беляев Иван Парменович умер в 1959 году.

Мать Аграфена Михайловна умерла в 1963 году.

ПОДРОБНОСТИ ВЫХОДА Алексея Леонова из корабля

Полет космического корабля «Восход-2» успешно продолжался. Миллионы зрителей увидели на экранах выход летчика-космонавта Алексея Леонова из корабля в космическое пространство и его свободное плавание в космосе. Находясь вне корабля, космонавт обследовал наружную поверхность корабля, включил кинокамеру и провел визуальные наблюдения Земли и космического пространства. После выполнения программы космонавт Леонов возвратился на корабль.

Общее время пребывания космонавта Леонова в условиях космического пространства составило около двадцати минут, в том числе вне корабля — десять минут. Все операции по выходу в космос и возвращению на корабль космонавт выполнял под контролем командира корабля, поддерживая с ним непрерывную связь. Командир корабля полковник Беляев доложил в центр управления полетом:

— Задание по выходу в космическое пространство и возвращению космонавта в корабль выполнено полностью. Параметры в кабине находятся в пределах нормы. Дальнейшие работы идут строго по программе полета.

Второй пилот корабля летчик-космонавт подполковник Алексей Архипович ЛЕОНОВ

Леонов Алексей Архипович родился 30 мая 1934 года в с. Листвянка, Тисульского района, Кемеровской области. Он член КПСС с 1957 года.

В 1953 году по комсомольскому набору поступает в летное училище. Отлично окончив Чугуевское военное авиационное училище летчиков, Леонов служит в различных частях военно-воздушных сил.

Командование хорошо отзывалось об Алексее Архиповиче, ценя в нем хорошие летные качества: выдержку, хладнокровие, высокую дисциплинированность. Ему присвоена классификация «военный летчик 3-го класса». Он хороший парашютист, совершил 115 прыжков

с парашютом различной сложности. В 1960 году ему присвоено звание «Инструктор парашютно-десантной подготовки ВВС».

Член космического экипажа летчик-космонавт Леонов Алексей Архипович успешно закончил специальные тренировки, отлично изучил конструкцию космического корабля и безупречно подготовлен к выполнению сложных задач в космическом полете.

Подполковник Леонов учится в Военно-воздушной инженерной академии имени профессора Жуковского.

За добросовестную службу в Советской Армии он награжден орденом «Красной Звезды» и

медалями «40 лет Вооруженных Сил СССР» и «За безупречную службу» третьей степени.

Тов. Леонов избран заместителем секретаря первичной партийной организации. Он редактор стенгазеты, увлекается живописью — его рисунки с космодрома можно видеть в периодической печати.

Алексей Архипович рос и воспитывался в большой и дружной семье.

Его отец — Леонов Архип Алексеевич, в настоящее время пенсионер. Мать — Евдокия Минаевна, домохозяйка.

Алексей Архипович женат на Леоновой Светлане Павловне, у них растет дочь Виктория, 1961 года рождения.

ЕСЛИ КОЛЛЕКТИВ СПЛОЧЕН

Коллектив 1-го участка — один из старейших на «Польсаевской-2». В почти неизменном составе он переживал и успехи и неудачи. За эти годы горняков связала крепкая рабочая дружба, настоящая товарищеская взаимовыручка. И потому, вероятно, успехи в делах ему сопутствуют больше, чем неудачи.

Взять, к примеру, прошедший 1964 г. Работая в двух лавах, наш коллектив дал почти четверть всей сверхплановой добычи шахты, добился хороших показателей по производительности труда и себестоимости.

И 1965-й мы начали неплохо, хотя работаем одной лавой с планом в 750 тонн (всего на полтора тона меньше, чем в прошлом году на две лавы). Взяли твердое обязательство дать за год 20.000 тонн угля сверх плана.

Очень важно то, что в нашем дружном коллективе коммунисты показывают пример и в работе и в быту. Из 17 коммунистов, 12 работа-

ют непосредственно в звеньях. Их дела на глазах у всего коллектива — тут уж не сфальшивишь. И сами они видят, как трудится тот или иной горняк, сразу возьмут в оборот работающего вразвалочку.

Впрочем, любителей легкой жизни на участке почти не водится. С годами установилось здесь незыблемое правило: ценить человека по его делам. Пришел, к примеру, на участок новичок — присматриваются к нему. Если видят, что человек старается, хотя на первых порах и отстает от других, в бригаде решают: помочь ему овладеть шноровкой, а оплата на равных. Не раз пришлось видеть, как такое доверие окрыляет новичка, и он вскоре работает не хуже бывалых горняков. В свое время я чувствовал и к себе такое внимание. Но, если увидит бригада, что совесть у новенького кудая

— не видать ему такого доверия.

И что интересно: текучесть у нас самая незначительная, например, за прошлый год ушло четыре человека. А когда, в связи с переходом с двух лав на одну, пришлось сокращать численность коллектива, сделать это оказалось не просто: рабочие не хотели уходить с участка.

НАШ ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР

Конечно, такая обстановка сложилась не сразу. Партийное бюро, каждый коммунист в отдельности старались развивать чувства коллективизма, товарищества, доверия. Здесь не назовешь такие-то и такие-то мероприятия, которые сплачивали коллектив. Они ведь сразу не дают результата. Весь строй, вся атмосфера жизни участка, деятельности парторганизации проникнуты этим. Будь то партийное, профсоюзное или сменное собрание рабочих, или беседа на участке, решаются вопросы производства или воспитательной работы, разговор прежде всего идет о людях.

Так, при обсуждении на партсобрании вопроса о работе механизаторов, заговорили о недостатке запчастей. Это, конечно, верно. Но оказалось, что во многом подводила и небрежность ремонтников. Подтянули их — меньше стало аварий.

Всем коллективом мы объявили войну прогулам. Прогульщик попадал под всеобщий огонь критики. Результат оказался заметным: если в 1963 году было 12 прогулов, то в 1964 — только четыре. Причем, воздействие коллектива занимает ведущее место. Как-то совершил прогул один горняк. По всем статьям ему грозила трехмесячная работа расштыбовщиком. На такую меру не пошли, и начальник участка согласился ограничиться переводом его на расштыбовку только на месяц. Но дали та-

кую встряску прогульщику, что надолго запомнил. Да еще и благодарил. А прогулов с тех пор — ни-ни.

Зато, когда встают перед коллективом сложные задачи, партбюро уверено, что и здесь общим советом найдет решение. Когда нам дали план на лаву — 750 тонн, часть шахтеров засомневалась в его реальности. Собрались коммунисты, посоветовались. Пришли к выводу, что, если увеличить нагрузку на забой — с планом можно справиться. Родилось предложение увеличить захват бара комбайна на 10 см. Осуществили. И когда вышли с этими выкладками на заседание цехкома, а затем и на сменные собрания, то не только сомнения в плане отпали, но и было единодушно принято упоминавшееся уже годовое обязательство.

Кое-кто засомневался было и в комбайне «Урал-2М», осваивать который предложили участку. Но комбайнер тов. Муратов заметил: «Надо не сомневаться, а научиться управлять комбайном». Организовали учебу. Сейчас один из наших лучших комбайнеров т. Рыжков с группой горняков работает над освоением новой машины в лаве.

В коллективе особым уважением пользуются коммунисты: бригадир М. В. Кириенко, звеньевой В. М. Курианов, комбайнеры И. П. Дрянев и П. М. Муратов. Горняки знают их с лучшей стороны и в труде и в поведении. Их замечания всегда авторитетны. Каждый знает, что у них слово с делом не расходится.

И еще скажу: прав мой коллега по партийной работе тов. Рожков с шахты им. Кирова, который, выступая в «Ленинском шахтере», подчеркивал важность правильных отношений руководителя участка с парторганизацией. За два года руководства партбюро мне пришлось работать с двумя начальниками — тт. Михайлодом и Лейманом. Их внимание к голосу партбюро, коммунистов во многом помогало решать все дела участка.

Б. КЛИМОВ,
секретарь партбюро
1-го участка шахты
«Польсаевская-2».

Наш календарь
В. Ф. Панова
(60 лет со дня рождения)



Широкоизвестной в нашей стране советской писательнице Вере Федоровне Пановой исполнилось 60 лет. Первые произведения В. Ф. Пановой появились в 30-х годах. Но широкую известность писательница завоевала в послевоенные годы повестью «Спутники», романом «Кружилиха» и повестью «Ясный берег», за которые писательница была удостоена Государственной премии.

В. Ф. Панова, изображая жизнь и быт рядовых труженников социалистического общества, показывает, как сплачивает их воедино борьба за общую цель, как растут духовно люди, охваченные пафосом созидательного труда.

По сюжетам повестей и рассказов Веры Федоровны Пановой созданы кинематографистами фильмы, которые тоже с интересом смотрятся на экранах не только нашей страны.

Дом, в котором родился Ленин

В Государственном архиве Ульяновской области обнаружены документы на постройку флигеля по улице Стрелецкой (ныне улица Ульянова). Чертежи были утверждены в 1865 году Симбирским губернским правлением.

Предполагают, что это именно то здание, в котором осенью 1869 года поселилась приехавшая из Казани семья Ульяновых и где родился Владимир Ильич Ленин.

В обнаруженном в архиве плане видно, что флигель находился за домом. Чертеж совпадает с рисунком и описанием, сделанным два года назад старожилым Ульяновска С. А. Ключевым и опубликованным в печати. Ресурсы В. И. Ленина, получивший от его отца наградную книгу за успехи в учебе, С. А. Ключев помнит о существовании флигеля до того года, как его снесли.

Исследователи ставят перед собой задачу проследить по документам историю флигеля и попытаться определить точно его месторасположение.

(ТАСС).

РАБОТАЕТ ИСКРА

Электрическую искру «приручили» на ленинградском карбораторном заводе имени В. В. Куйбышева. На предприятии освоено сверление... без сверл. Роль сверла стал выполнять электрический разряд. Миниатюрная молния выплавляет на твердом металле отверстия диаметром до 0,015 миллиметра. Другая профессия искры — шлифованье. Вместо обычного шлифовального круга применен чугунный. Деталь заряжается положительным зарядом, круг — отрицательно. Искры, образующиеся при их вращении, плавят поверхность и сглаживают все шероховатости.

(ТАСС).



Москва. Кто не знает имя Кукрыниксов — коллективного псевдонима трех замечательных советских художников — Михаила Куприянова, Порфирия Крылова и Николая Соколова. Их карикатуры, картины, иллюстрации известны во всем мире.

За серию политических карикатур, опубликованных в газете «Правда» и журнале «Крокодил», художники представлены на соискание Ленинской премии 1965 года.

На снимке (слева направо): П. Крылов, Н. Соколов и М. Куприянов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» Фото В. Хухлаева

2. стр., № 57, 20 марта 1965 г. Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

пролетариата Японии

Вот уже 11-й год подряд весной, когда морозный воздух из Сибири сменяется благоуханным дыханием тропиков и Японские острова одеваются в бело-розовый наряд — это цветет вишня, — пролетариат Японии начинает уже ставшую традиционной борьбу против наступления капитала на жизненные права рабочих. С каждым годом эта борьба ширится и крепнет, в нее включаются все новые слои рабочих. Так, если в 1954 году в «весеннем наступлении» участвовало 8 японских профсоюзов, объединяющих 700 тысяч человек, то в «весеннем наступлении» этого года в борьбу включились 176 профсоюзов, а число бастующих достигло почти 7 миллионов. В конце февраля по всей стране прошли съезды профсоюзов, у которых будет выработан подробный план забастовочной борьбы. По призыву генсовета профсоюзов Японии и «Федерации нейтральных профсоюзов» 17 марта прекратили работу рабочие многих японских предприятий и транспорта. Красными знаме-

нами покрылись площади городов страны. Тысячи труженников Японии принимают в эти дни участие в демонстрациях, пикетируют здания парламента и министерств, организуют многосуточные сидячие забастовки у зданий правлений компаний...

Сегодняшняя Япония — это страна огромных социальных контрастов и противоречий. Ныне эта страна занимает третье место в капиталистическом мире по объему промышленного производства. Одна из основных причин резкого подъема экономики Японии — дешезина рабочей силы. Рабочие, чьими руками созданы изделия, приносящие Японии мировую славу, а владельцам предприятий — огромные барыши, получают нищенскую заработную плату. Достаточно сказать, что заработная плата у японского рабочего в три раза меньше, чем у английского. Вот почему в нынешних весенних выступлениях у японского пролетариата лозунг: «Заработок — на уровень Европы» стал главным. Одновременно рабочие на-

Весенние бои

стаивают на установлении в стране единого гарантированного минимума заработной платы.

Проблема низкой зарплаты осложняется в Японии быстрым ростом цен. Те уступки, которые удается вырвать рабочим у капиталистов в области повышения заработной платы в течение года, в значительной степени сводятся на нет ростом цен. Уже в этом году поползли вверх цены на рыбу — основной продукт питания японской бедноты. 17 марта подорожала стоимость проезда на транспорте. У 20 процентов населения — то есть у каждого пятого японца — обнаружены заболевания, связанные с недоеданием. «Прекратить рост цен!» — второе основное требование битвы рабочих Японии за свои права.

«Подешевле купить — побольше выжать» — вот принцип, с которым японская буржуазия подходит к рабочему. Пользуясь тем, что до недавнего времени найти работу в Японии было делом нелегким, и поэтому люди соглашались на любые условия труда, предприниматели меньше всего заботились о технике безопасности, стремились

Внимание:

пусковая стройка!

Летопись бесславных дел

ГОД 1962-й. Всероссийское общество слепых (ВОС) выделило на постройку типовой 4-классной школы в Ленинске-Кузнецком 50 тысяч руб. И в этом же году строители Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой» приняли первые кубометры бетона для будущего здания. «Перечислите деньги, а за нами дело не станет», — заверили руководители стройки директора школы слепых Р. Б. Упеник.

Деньги были перечислены, но строители оставили школу. Их отправили штурмовать другие объекты, а там и конец года. Они считали: какой умный руководитель станет проваливать срок сдачи многоквартирного дома из-за какой-то школы! А деньги, что взяли у ВОС... они в другом месте пригодятся!

ГОД 1963-й. Когда стройуправление определяло объем работ на год, школа слепых первой была включена в список пусковых. Управляющий трестом «Кузбассжилстрой» тов. Вольф самолично заверил тов. Упеник, что все будет хорошо. Но заверение управляющего, как и заверение его подчиненных — руководителей стройки, оказалось,

мягко говоря, болтовней. Строители уложили в стены будущей школы несколько сот кирпичей и... снова ушли на другой объект.

ГОД 1964-й. Незаконченную школу не включали в план. Решено было кончать работы по прямому договору с трестом с согласия главка. И только, когда судьбой стройки заинтересовался городской комитет партгосконтроля и обком партии, работы на школе слепых возобновились. И велись до тех пор, пока... начальника стройуправления тов. Горлова не сменил новый начальник тов. Полетаев.

Новый начальник, подобно своему шефу, управляющему трестом тов. Вольфу, заявил: «К 1 декабря школу сдадим!» Может быть, Николай Иванович, принимая бразды правления, чувствовал в себе силы необятные или не хотел ничем отличаться от своих предшественников — кто его знает! Но слова пустозвонные были сказаны.

ГОД 1965-й. На завершение работ руководители ЛСУ бросили учащихся строительного училища № 14. И это неспроста. Денег на оставшиеся ра-

боты у управления нет, а училищу наличными не платят. Да и к тому же, будущие строители работают намного лучше, чем кадровые рабочие. Перегородки и стены здания, выполненные каменщиками из бригады коммунистического труда тов. Бурлакова, пришлось исправлять ребятам из групп №№ 7 и 8 под руководством мастера тов. Кускова.

Но беда в другом: на объект нет лимита. Здание стоит без окон и дверей, отделочные работы неизвестно, когда будут начаты. И все потому, что строительный материал для школы, из-за неготовности объекта, управление уже израсходовало, а сейчас выкраивает, где бы, с какого объекта урвать и бросить сюда.

На стройке затишье. Форсирование работ (о чем говорил недавно на пленуме горкома партии тов. Вольф) пока что — новая фантазия строителей.

А не хватит ли обещать? Май 1965 года — последний срок сдачи объекта!

А. ЛАДУТЬКО.

ГЛАВНОЕ

ма зольности снижена на 0,3 процента против проектной.

Качество выпускаемой продукции, культура производства, автоматизация и сплошная механизация трудоемких процессов — основное направление в работе коллектива. Большая заслуга в этом наших рационализаторов, совер-

НАПРАВЛЕНИЕ

шенствующих технологические процессы, делающих труд рабочих высокопроизводительным, легким и радостным.

По итогам работы за 1964 год коллективу обогатительной фабрики вручено переходящее красное знамя Совета Министров Российской Федерации и первая денежная премия.

Успешной работе обогатителей в выполнении государственного плана сопутствует труд горняков шахты «Комсомолец», отдельные трудовые подвиги которых умножают трудовую славу Кузбасса, славу страны.

Дальнейшее техническое направление в работе фабрики — совершенствование технологических процессов, увеличение производственной мощности. Для сокращения потерь угля в сбросовых водах и лик-

видации просачивания этих вод в старые выработки шахты «Комсомолец» запланирована реконструкция имеющихся шламовых отстойников. Подрядчик — Байкаимское шахтостроительное управление очень хладнокровно относится к этому важному мероприятию. Намеченная реконструкция в 1963 г., а затем и в 1964 г. оттянулась на 1965 г. Хоте-

лось бы надеяться, что строители на этот раз не подведут.

На фабрике, впервые в Советском Союзе, проходит промышленное испытание комплекс тяжелосредней аэрозупензонидной установки СКС-2. Чистота разделения продуктов обогащения в ней позволит перейти на выделение двух продуктов с фабрики: концентрата и породы, исключая промежуточный продукт. С таким таких установок на обогатительных фабриках, мокрые процессы заменятся на сухие, отпадет необходимость в строительстве и сушильных установок.

Совершенствование технологических процессов и увеличение производственной мощности предприятия — главная задача углеобогатителей.

В. КОМАРОВ,
главный инженер обогатительной фабрики «Комсомолец».

Важное место в горнодобывающей промышленности отводится обогащению полезных ископаемых. Не случайно за последние годы страна покрылась густой сетью горнообогатительных комбинатов, центральных углеобогатительных фабрик, научно-исследовательских институтов обогащения полезных ископаемых, институтов и техникумов для подготовки высококвалифицированных инженеров и техников — обогатителей.

В настоящее время все шахты Кузбасса перешли на механизированную добычу угля, в результате чего происходит значительное ухудшение качества выдаваемого угля, а в связи с этим острая необходимость в обогащении каждой тонны, выдаваемой нагора. Поэтому обогащение угля, приведение его в исходный качественный продукт для металлургической промышленности, энергетических целей займет основное важное место в промышленности.

Углеобогатительная фабрика «Комсомолец» пущена в эксплуатацию в декабре 1962 г., но за этот сравнительно короткий период коллективом фабрики сделано очень многое: проектная производственная мощность фабрики увеличена вдвое, а нор-

нажить как можно больше прибыли за счет непомерного ускорения производственного процесса. Результаты этого дня у рабочих были весьма плачевными. Ежедневно на японских предприятиях при несчастных случаях погибает 17 человек. Особенно тревожное положение сложилось в угольной промышленности Японии. Только во время недавнего обвала на шахте Микава обрушившаяся порода погребла 456 горняков. «Не работать там, где не соблюдаются нормы технической безопасности», — так ответили в этом году рабочие Японии на эксплуатацию предпринимателей.

Вообще шахтеры и горняки Японии занимают особое положение в нынешних «весенних выступлениях». В стране осуществляется переход от угля к нефти в энергетической промышленности. В результате закрытия многих шахт уже сейчас каждый третий японский шахтер остался без работы. Угроза безработицы нависла и над остальными горняками. Вот почему в эти дни шахтеры выступают в первых рядах борцов против капиталистической рационализации, проводимой в интересах монополий за счет трудящихся. В двадцатых числах марта шахтеры намереваются провести бессрочную забастовку, на шах-

тах восьми крупнейших угледобывающих компаний страны. В конце месяца к ним присоединятся рабочие средних и мелких шахт.

Конечно, правящие круги Японии и капиталисты тоже не дремлют. Федерация японских предпринимателей, опираясь на поддержку правительства, уже выработала план контрнаступления трудящихся. Буржуазная печать Японии твердит, что увеличение зарплат еще больше взвинтит цены и лишь ухудшит экономическое положение страны. Часты случаи попыток подкупить организаторов профсоюзов. Еще чаще предприниматели грубо шантажируют членов их семей: их женам направляются письма с угрозами уволить мужей, ес-

ли они будут продолжать «мучить» остальных рабочих и т. д. Нередки случаи, когда наиболее активным рабочим снижают зарплату или вообще их увольняют. Борьба японских трудящихся осложняется и тем, что 2,7 миллиона государственных рабочих и служащих вообще лишены права на забастовку.

Однако трудовая Япония не сдастся. На середину апреля намечены новые мощные стачки рабочих всех ведущих отраслей японской промышленности. Весеннее наступление пролетариата Японии против капиталистов расширяется. Впереди — жаркие классовые схватки, впереди — одиннадцатая боевая весна рабочих Японии.

С. КУЛИК,
(ТАСС).

Инцидент на границе

Новый пограничный инцидент произошел 16 марта, на сирийско-израильской границе. Израильские тракторы, поддерживаемые воинскими подразделениями, проникли в район, расположенный напротив Дакки. Тракторы начали распахивать арабские земли. Представители международной комиссии по перемирию попросили прекратить работу и удалиться, но получили отказ. После этого сирийская сторона открыла огонь.

(ТАСС)

К 20-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ



Труженики советского тыла работали для фронта, не щадя сил, днем и ночью. Каждый старался выполнить норму не только за себя, но и за товарища, ушедшего на фронт.

На снимке: Донбасс, 1944 год. Товарищи поздравляют бойца шахты № 67 «Орджоникидзеуголь» Митрофана Рыбина, выполнившего сменное задание на 182 процента.

Фотохроника ТАСС.

НА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ШАХТАХ А КАК У ВАС?

Хорошая дружба связывает соревнующиеся проходческие коллективы восьмью участков шахты «Полысаевская-3» и шахты «Полысаевская-2». По установившейся традиции проходчики регулярно встречаются, чтобы поделиться опытом, поучиться друг у друга, оказать помощь. Очередная встреча состоялась недавно на участке № 8 нашей шахты.

В дружеской деловой беседе проходчики участка № 8 шахты «Полысаевская-2» рассказали о своих успехах в этом году. И надо отметить, что успехи у наших «соперников» неплохие: за два месяца они прошли сверх плана более 100 метров горных выработок.

Проходчики нашего участка доложили, что работают то-

же неплохо, имеют на сверхплановом счету около 100 метров.

— Мы на достигнутом не думаем останавливаться, — заявили члены бригад тт. Козина и Битуна, — будем добиваться, чтобы все бригады выполняли план и взяли обязательства.

На встрече как гости, так и наши товарищи открыли кое-какие «секреты» своей работы, давали друг другу дельные советы.

Этот визит дал соревнующимся участкам много полезного. Следующая встреча состоится на шахте «Полысаевская-2».

И. КЫЗИН,
мастер-взрывник участка № 8 шахты «Полысаевская-3».

СЕГОДНЯ ДУМАЙ О ЗАВТРА

Проходчики выходят на новые рубежи

Статистические данные работы проходческих коллективов шахты «Комсомолец» говорят о том, что наши подготавливатели взяли верный курс — они успешно выполняют свои социалистические обязательства. За 17 дней марта по шахте пройдено дополнительно к плану почти 50 метров выработок, в том числе выработок основного направления сто метров.

Лидирует на шахте бригада коммунистического труда Николая Сусленкова с участка № 10. За первую половину марта они прошли сверх плана 16 погонных метров.

Передовые коллективы участка № 1 значительно перевыполняют плановые задания, с

каждым днем наращивают темпы. Члены бригад тт. Дерябина, Кудашкина, депутата городского Совета тов. Воробьева дали за прошедшие дни марта более 20 метров сверхплановых выработок.

Как и в прошлые месяцы, слаженно работает коллектив участка № 9. Почти 50 метров уходов к плану прошли в марте проходчики бригад тт. Леончика, Александрова, Сильчука, Фокши. Впереди еще декада — проходчики сумеют значительно приумножить успехи в труде.

Н. ПАВЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 марта 1965 г., № 37, стр. 3.

В СЕМЬЕ — ТРАГЕДИЯ

На остановке «Центральный рынок» в автобус сели трое сильно подвыпивших мужчин. Наступая на ноги, широко размахивая руками, они встревожили всех пассажиров. Кто-то испуганно отпрянул в сторону, кто-то возмущенно отчитал кондуктора: «Почему пьяных пустили в автобус?»

А что могла сделать слабая женщина с тремя здоровенными детьми, которые на замечания отвечали бранью.

Заметив у гума дружинников, шофер остановил машину: «Помогите, ребята, от пьяных избавьтесь». Каково же было дружинникам, когда весь автобус встал на защиту присмиревшего от испуга «трио». После одна женщина гордо похвалилась, что она избавила пьяниц от милиции. Это, пожалуй, так. Но кто поручится, что эти детины, попав домой, не устроили там скандал, не избili жену, детей?

К сожалению, таких фактов много. Это видно из писем, которые пришли в редакцию в ответ на статью начальника горотдела милиции тов. Косенко. Вот одно из них. На четырнадцатых страницах работы детских яслей № 20 рассказывает о трагедии в семье Риммы Кутявиной. И причина этой страшной трагедии — водка.

Пьяный муж часто избивает Римму дома. А в ночь на 13 ноября, когда она дежурила в яслях, избил ее в спальне, где находилось 40 детейшек. Только дружинникам удалось избавить малышей от испуга, а беззащитную женщину — от буяна. Вот здесь бы и следовало привлечь дебошира к уголовной ответственности.

Почему же этого не случилось? Из писем видно, что городская прокуратура слишком нерешительна с подобными ху-

лиганами, неохотно передает на них дела в суд.

А трагедия в семье развивалась. Постоянные побои, скандалы не могли пройти для Риммы бесследно. Она заболела туберкулезом. Во время тяжелого приступа болезни женщину увезла «Скорая помощь». Мать, уезжая, успела сунуть детям последние семь рублей.

Три дня Римма лежала в больнице, три дня дети сидели голодные: отец отобрал у них материны деньги.

Здоровье Кутявиной сейчас

Как нет, к сожалению, и закона о принудительном лечении от алкоголя.

Однако это не значит, что мы должны расписываться в собственном бессилии. Здесь уже речь идет не только о Кутявине. Таких у нас много. К примеру, А. С. Клепинина пишет о садизме своего пьяницы-мужа, работника электролампового завода. Побои, издевательства над женщиной у него в порядке вещей. А то носится с топором или с ножом, угрожая убить сына, жену. Разбирал его и товарище-

Или вот одна женщина мечет стрелы в адрес общественности шахты имени 7 ноября, которая борется с пьяницей. А сама просит не называть ее фамилию. «Я сама мучаюсь с двумя детьми из-за пьяницы». Но почему же не сказать по месту работы мужа, что он пьет? Сказывается чувство ложного стыда или табуемая, ненормальная жалость.

Но иногда женщина действительно поставлена в такие условия, что не может пожаловаться на мужа. Сидорова пишет, что ее муж шофер пьет. В вытрезвитель его ни разу не забирали. Однажды вызвала милицию, поговорили с ним, а ей сказали: «Будет еще пить, пожалуйте — отберем у него права». Им легко говорить, а что будет с семьей, если она лишится заработка отца?

Здесь, со стороны милиции проявилось такое же упрощенное понятие воспитания, как и в письме Г. Галимьянова. Тот заявляет, что стоит только пьянице выступить с покаянием в печати или по радио, и успех несомненно обеспечен.

Вот здесь-то и таится главное зло. Мы много говорим о вреде пьянства, но не принимаем это серьезно. Одни считают, что стоит у человека отобрать шоферские права, и он исправится, другие думают, что покаяние поможет.

Если бы мы сильнее почувствовали всю трагедию пьянства, то женщина из автобуса вела бы себя иначе, общественные организации не ограничивались бы одной проработкой пьяниц на заседаниях. Первая задача в борьбе с пьянством — настроить против них общественное мнение. Тогда и другие меры будут более действенными.

В свою очередь, милиции и прокуратуре по фактам хулиганства пьяниц надо тоже принимать более решительные меры, а не уповать только на общественность.

А. ПОЗДЕЕВ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

не улучшилось. Но она не может лечь в больницу: не оставляет же детей на попечение отца-алкоголика, который может продать последнее платье дочери, чтобы купить пол-литра водки.

Но не в пустыне же мы живем. Кто-то должен помочь семье. Пытались помочь. Работники яслей ходили на шахту имени Ем. Ярославского, где работает такелажником муж Риммы, просили образумить его. Разбирали Кутявина в местном комитете. Да проку мало. А рабочие участка даже не знают об этих безобразиях.

Почему-то наша воспитательная работа часто сводится к собраниям и товарищеским судам. Ну, а если эти меры не помогают? Тогда товарищи разводят руками: «Мы бессильны что-нибудь тут сделать». Конечно, более действенно было бы послать алкоголика в такое место, где он мог бы работать и лечиться. Но таких мест нет.

ский суд, и завком, и прокурор. А пользы нет. Посадят его на 15 суток, вернется — снова за свое. «О нашей жизни знают соседи, знают на производстве, знают в милиции, но остановить хулигана никто не может». — заключает женщина, потерявшая веру в силу общественного воздействия.

Конечно, ни работники завода, ни, тем более, соседи не могут сказать, что сделали все, чтобы образумить буяна. Воспитывают, видимо, так, по долгу службы, формально.

Общественность, — это не только комитеты и суды, это и женщина из автобуса, которая гордилась, что отстояла пьяниц, это и семья Садовских. Последние просят в письме выселить из их квартиры Лияскина Геннадия, работника участка № 4 шахты «Польсаевская-1», члена партии, который устраивает частые попойки дома. Вот мораль этих людей: «Пусть находит себе квартиру и пьянствует, сколько угодно». Дескать, меня не тронь и я тебя не трону. Садовским безразлично, встанет ли человек на правильный путь. Только бы его с глаз долой.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА
20 МАРТА

18.00 На соискание Ленинской премии. Михаил Светлов.
18.20 «Советский цирк в Италии». Документальный фильм.
18.40 Шахматный матч Кемерово — Красноярск.
18.55 «Весенняя капель». Вечер молодежи.
19.50 Для малышей. Мультипликационный фильм

20.10 «Веселый карна-
даш».

20.30 «Спокойной ночи,
малыши!».

20.40 Международное
обозрение.

20.55 «Смотри, видна
дорога». Художественный
фильм.

22.20 Концерт Государст-
венного академического ан-
самбля танца под руковод-
ством Игоря Моисеева.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Да, круг замкнулся. И не знаем, как его разомкнуть. А началось все с 1963 года. Выработки шахты «Журилка-3» прошли под нашими домами. Перекосились строения. Капитальный ремонт домов шахта сделала, как говорится, с то-
пора. Выбитые стекла не заменили. Окна и двери так и остались перекошенными. Ну, а где заменили их, так сделали новые из сырого леса. И они уже сами по себе перекошились. Пришлось уж кто как мог устранять недостатки.

В мае 1964 года шахта имени Ем. Ярославского также начала подработку наших домов, вновь полетела штукатурка, перекошились окна и двери. Мы обратились в ЖКО шахты «Журилка-3», так как к нему относятся наши дома

и сюда мы платим квартплату. Но нам ответили: пусть шахта имени Ем. Ярославского делает ремонт. Оттуда нас снова направили на «Журилку-3». Вот и ходим по кругу, «Журилка-3» — шахта имени Ярославского — «Журилка-3».

И когда кончатся наши хождения по мукам? Свет у нас плохой, воды нет, так как при посадке почвы водопровод вышел из строя. Нечистоты не убирают уже в течение двух лет. Наша просьба — что вопль в пустыне.

До каких же пор это будет продолжаться?

**АББАЗОВА, СЕДЫШЕВА,
ГАЛКИНА, АЩЕПКОВ,
всего 12 подписей жителей
улиц Полевой и Карла Маркса.**

ВОН ВОЛОНИТУ!

Внимание владельцев личного автотранспорта!

С 25 марта 1965 года госавтоинспекцией проводится очередной технический осмотр автомобилей и мотоциклов. Владельцы личного транспорта обязаны представить в госавтоинспекцию автомобили, мотоциклы, технические паспорта и квитанции об уплате за техосмотр и транспортные сборы. Осмотр производится ежедневно с 9 до 17 часов.

Граждане, получившие удостоверения в 1961 году и ранее, должны иметь при себе медсправку.

Кружок кройки и шитья при местном комитете спасстанции **ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ** с 20 марта 1965 года. Запись по понедельникам и вторникам с 11 часов дня до 8 часов вечера.

Справляться по адресу: проспект Ленина, № 17—24.

Школа **ДОСААФ** (поселок Лапшиновка) **ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ** радиотеле-

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автохозяйство **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ШОФЕРОВ** 3-го класса **ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ** на 2-й класс.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, отдел кадров.

графистов, мотоциклистов и шоферов II класса. Обращаться с 9 утра до 18 часов вечера.

Байкалскому стройуправлению **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: плотники, каменщики, бетонщики. Обращаться: отдел кадров, улица Нахимова, № 28.

Заводу «Красный Октябрь» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

слесарь-лекальщик, нормировщик, токари, котельщики, инженеры-механики и инженеры-электромеханики.

Коновалова Мария Сергеевна, проживающая по пер. Песчаному, № 14-а-6, возбуждает дело о расторжении брака с Коноваловым Николаем Васильевичем, проживающим в Крапивинском районе, совхозе Мунгат, дер. Аил. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Горотделу милиции **ТРЕБУЮТСЯ** шоферы, механик, фотограф, техник связи, радисты, мотоциклисты, мужчины со средним образованием для работы и учебы в школах и училищах МООП РСФСР.

Русина Клавдия Васильевна, проживающая по ул. Красногорской, № 157, возбуждает дело о расторжении брака с Русиним-Соколовым Влади м и ром Прокопьевичем. Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.

Елисеева Елена Ивановна, проживающая по улице Листвяжной, дом № 14, возбуждает дело о расторжении брака с Елисеевым Геннадием Даниловичем, проживающим в Донецкой области, г. Шахтерске, по улице Некрасова, № 27-6. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Приветливая

У нас в поселке Дачном работает почтальоном Галина Алексеевна Чесганова. Идет она по улице со своей пухлой сумкой, и все спешат поздороваться с ней приветливо. Заслужила она такое внимание поговому, что сама относится к жителям чутко.

Ну что, казалось бы, принесла газеты и все. Но когда в выходной день ее нет, скучно становится! Настолько мы к ней привыкли. С ней мы никакой заботы не знаем — почта всегда будет доставлена в срок.

За добросовестность и приветливость уважают ее жители поселка.

**М. РОМАНЕНКО,
М. ЛУЧКО.**

Как получить газету?

Нас обслуживает почтовое отделение № 10, что на «Польсаевской-1». Да что обслуживает, нервы только треплет. Газеты носят нерегулярно. Потеряют какой-нибудь номер, заменяют его другим.

Почтальон у нас — ленивая, беззаботная. За январь 5 номеров «Ленинского шахтера» не принесла, за февраль — четыре. В марте вот уже семь дней не получаем почту.

Ходил в отделение, говорят: «Ладно, разберемся». Но все идет по-старому. Живу на улице Луначарского, в доме № 80. Так почтальон метров 300 до нас не доходит, бросает газеты у соседнего дома, отнесите, мол.

Весь день мы на работе, не видим почтальона. Только в воскресенье как-то видел ее, она и заявляет: «Буду носить почту раз в неделю». Неделя прошла, получили одну газету и все.

В. ГОРБУНОВ.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдена сумка с вещами на автобусной остановке «Магазин № 97». Потерявший может получить ее по адресу: улица Псковская, № 29, у М. Вайнера.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СЕКРЕТАРША

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00

На удлинённых сеансах:
«Ты, Россия моя».

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

ЛЮБИМЫЙ НОВОГО

ОРЛЕАНА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20

КАШЕЙ БЕССМЕРТНОЙ

Сеанс: 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ДОЧЬ СТРАТИОНА

Сеансы: 12-00, 2-00, 4, 6, 8

«РОДИНА»

КАМНИ ХИРОСИМЫ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4, 5-50, 7-40, 9-30

ДОКТОР АИБОЛИТ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

(Две серии)

Сеансы: 4-50, 7-50

ТАИНА КРЕПОСТИ

Сеанс в 3 часа.